

**Типичные ошибки при написании ИС**  
**Автор: Талашманов Сергей Сергеевич,**  
**учитель русского языка и литературы ВКК,**  
**Гимназия №8 «Лицей им. С.П. Дягилева»**

**Задание:** заполните таблицу, определив, где это необходимо, тип ошибки.

Также внимательно, ОПИРАЯСЬ НА КОНКРЕТНЫЕ КЛЮЧЕВЫЕ СЦЕНЫ, составьте корректный вариант анализа эпизодов, переделав варианты ученика.

Тема ИС	Эле-мент	Тип ошибки	Вариант ученика	Корректный вариант
Какую роль в жизни человека играет воспитание?	Аргу-мент	Подмена анализа пе-ресказом	<p>Например, в рассказе А.С. Пушкина «Капитанская дочка» отец воспитывает своего сына. Его сын целый день только с голубями играет, отца это не устраивает, он отправляет Гринёва на службу, но не в Петербург, а в Оренбург. Гринёв хотел в Петербург, мечтал стать светским офицером, блистать на балах. Придётся ехать служить в Оренбург. На следующий же день Гринёв со своим слугой отправляется в Оренбург – мать очень тяжело воспринимает эту новость, но делать нечего, пора служить. Можно сделать вывод, что несмотря ни на что, Гринёву придётся служить там, где он не хочет служить, ведь его отец не привык ничего откладывать на потом.</p>	<p>Например, в исторической повести А.С. Пушкина «Капитанская дочка» отец воспитывает своего сына. Его сын целый день только с голубями играет, отца это не устраивает, он отправляет Гринёва на службу, но не в Петербург, а в Оренбург. Гринёв хотел в Петербург, мечтал стать светским офицером, блистать на балах. Придётся ехать служить в Оренбург. На следующий же день Гринёв со своим слугой отправляется в Оренбург – мать очень тяжело воспринимает эту новость, но делать нечего, пора служить. Можно сделать вывод, что несмотря ни на что, Гринёву придётся служить там, где он не хочет служить, ведь его отец не привык ничего откладывать на потом.</p>
Какие поступки, на ваш взгляд, делают человека бесчестным?	Аргу-мент	?	<p>Например, в произведении А.С. Пушкина «Капитанская дочка» показан такой поступок. Главный герой Гринев обозвал Швабрина мерзавцем, и тот вызвал его на дуэль. Первый раз им не удалось сойтись, ведь их заметили и отвели к коменданту. Вечером Гринев узнал, что Швабрин в прошлом году сватался к Маше и получил отказ. На следующий день Гринев и Швабрин снова сошлись в поединке. Во время дуэли Гринёва подозревал подбежавший</p>	?

			Савельич, он всего лишь оглянулся, а Швабрин в это время нанес ему удар в грудь.	
<b>Какие поступки, на ваш взгляд, делают человека бесчестным?</b>	<b>Аргумент</b>	<b>Аргумент не соотносится с темой («ситуативная» тематическая подмена)</b>	Вторым аргументом будет ситуация, когда Гринев по приказу прибыл в Казань, но его посадили в тюрьму. Во время допроса Петр Андреич, не желая впутывать Марью, промолчал, зачем уезжал из Оренбурга. Он молчал... он не назвал ни одного имени, вёл себя достойно! Такой поступок Гринёва заслуживает уважения.	?
<b>О чём люди чаще всего мечтают?</b>	<b>Тезис</b>	<b>???(одна из самых частых ошибок)</b>	О чём люди чаще всего мечтают? Над этим вопросом задумывались многие мыслители и писатели. Мечта – это всегда что-то особенное и ценное для человека. Неслучайно говорят, что «человек без мечты» – это как будто «птица без крыльев». Приведу примеры из художественной литературы.	Люди могут мечтать как о чём-то материальном – богатстве, славе, авторитете, так и о духовных, непреходящих ценностях. Люди могут мечтать о славе, о том, чтобы, пройдя сложный путь, добиться успеха, стать настоящим Человеком! Приведу примеры из художественной литературы, доказывающие, что у людей могут быть разные мечты. Данный тезис раскрою на примерах из русской классической литературы.
<b>О чём люди чаще всего мечтают? (Аргумент будет выстроен по повести «Капитанская дочка», эпизод – мечты Гринёва о службе в Петербурге.</b>	<b>Тезис</b>	<b>Подмена концептуального тезиса ситуативным.</b>	Сложно ответить на этот вопрос, он очень субъективный, но я попытаюсь... На мой взгляд, чаще всего люди мечтают о шикарном местожительстве, материальном благополучии, о весёлой жизни в столице. Мечтают продвинутся по чину, мечтают вырваться из родительского дома, чтобы покорять большие города! Данный тезис раскрою на примерах из литературы.	?
<b>Когда любовь становится</b>	<b>Тезис</b>	<b>?</b>	Любовь действительно становится испытанием, когда человек оказывается в трудной ситуации из-за своих чувств, или просто эту любовь очень	?

испытанием для человека?			трудно заполучить вследствие каких-либо обстоятельств, или человек просто не получает на них ответа. Кроме того, жизнь может испытывать человека и по-другому: например, на войне, когда он оказывается перед нравственным выбором. Раскрою данный тезис на примерах из романа «Капитанская дочка».	
Тема чести и бесчестия в современном мире	Аргумент	? (причинно-следственные связи)	В произведении А.С. Пушкина «Капитанская дочка» ставится проблема чести и бесчестия. Остановлюсь на эпизоде присяги Пугачёву. Гринёв долго не мог уснуть, потому что к Белгородской крепости подъехало много вооружённых казаков. Их предводителем был Пугачёв. В итоге противники ворвались к коменданту, ранили его, а Гринёва схватили. Капитан Миронов отказался присягать Пугачёву (почему) и был повешен. Гринёв тоже должен был погибнуть, но его спас Савельич, бросившийся в ноги Пугачёву (почему?). В результате Гринёв был помилован (конкретнее), но он не знал, что это случится и держался с честью и достоинством. Наоборот, Швабрин – безнравственный герой, потому что он примкнул к Пугачёву (почему?).	?
Когда любовь становится испытанием для человека?	Вывод	Вывод содержит новый тезис, не относящийся к теме сочинения	Таким образом, любовь действительно становится испытанием для человека, становится каким-то камнем преткновения в его жизни. И кроме того, жизнь может испытывать человека и по-другому: например, на войне, когда он оказывается перед нравственным выбором. Может испытывать, когда вдруг случается смерть близкого родственника... Жизнь, конечно, непредсказуема, как и сама любовь.	?